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Η Εσθονική Ορθόδοξη Χριστιανική Εκκλησία 
μπορεί να προσφύγει στο ΕΔΑΔ
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

Λόγω της αποφάσεως της ολομέλειας του Κρατικού 
Δικαστηρίου της Εσθονίας να μην ανταποκριθεί στο αίτημα 
του Προέδρου της χώρας να ελεγχθούν οι τροποποιήσεις στον 
νόμο περί Εκκλησιών και ενοριών ως προς τη συμμόρφωσή 
τους με το Σύνταγμα της χώρας η Εσθονική Ορθόδοξη 
Χριστιανική Εκκλησία εξέδωσε στις 9 Ιουνίου 2026 την εξής 
δήλωση Τύπου.

«Ευχαριστούμε τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας, καθώς και εκείνους τους δικαστές 
του Κρατικού Δικαστηρίου, οι οποίοι σε ειδική γνωμοδότηση υπέδειξαν τα 
προβλήματα αρχής, που οφείλονται στην ερμηνεία και την εφαρμογή του νόμου. Η 
θέση τους επιβεβαιώνει ότι πρόκειται περί νομικά περίπλοκου και θεμελιώδους 
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ζητήματος, επί του οποίου δεν επιτεύχθηκε ενιαία γνώμη ακόμη και εντός της 
ολομέλειας του Κρατικού Δικαστηρίου», τονίζεται στο δημοσίευμα.

Στην Εσθονική Ορθόδοξη Χριστιανική Εκκλησία διαπίστωσαν ότι η απόφαση του 
Κρατικού Δικαστηρίου δεν δίδει οριστική απάντηση σε σειρά ζητημάτων αρχής: 
«Το Δικαστήριο εξέτασε τον νόμο εντός του πλαισίου του αφηρημένου νομικού 
ελέγχου και δεν αξιολόγησε την εφαρμογή του έναντι μιας συγκεκριμένης 
θρησκευτικής ενώσεως. Ως και παλαιότερα παραμένει προβληματικό το ζήτημα 
του πώς θα εξασφαλίζεται η ελευθερία του θρησκεύεσθαι και η ελευθερία του 
συνεταιρίζεσθαι υπό την κατάσταση όταν μια θρησκευτική ένωση δύναται να 
διαλυθεί αναγκαστικά λόγω των ιεροκανονικών της σχέσεων ανεξαρτήτως από το 
γεγονός εάν η λειτουργία της παρουσιάζει απειλή για την ασφάλεια, το 
συνταγματικά κατοχυρωμένο καθεστώς ή τη δημόσια τάξη του εσθονικού 
κράτους».

Εφόσον η απόφαση του Κρατικού Δικαστηρίου της Εσθονίας δεν διευθετεί όλα τα 
ζητήματα που αφορούν στην προστασία των θεμελιωδών δικαιωμάτων και 
ελευθεριών, που είναι εγγυημένες από την Ευρωπαϊκή Σύμβαση Ανθρωπίνων 
Δικαιωμάτων «η Εκκλησία θεωρεί απαραίτητο να εξετάσει τη δυνατότητα 
προσφυγής στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων».

«Για άλλη μια φορά η Εσθονική Ορθόδοξη Χριστιανική Εκκλησία υπογραμμίζει ότι 
η δραστηριότητά μας και η προσήλωση στα χριστιανικά ιδεώδη δεν αποτελεί, ούτε 
δύναται να αποτελεί απειλή για την ασφάλεια, το συνταγματικά κατοχυρωμένο 
καθεστώς και τη δημόσια τάξη του εσθονικού κράτους. Πάντοτε αποδίδαμε 
μεγάλη σημασία στον διαφανή και εποικοδομητικό διάλογο με τους κρατικούς 
φορείς και είμαστε πρόθυμοι να τον συνεχίσουμε περαιτέρω», αναφέρεται στην 
ανακοίνωση της ιστοσελίδας της Εσθονικής Ορθοδόξου Χριστιανικής Εκκλησίας.

Επισημαίνεται ότι η Εσθονική Ορθόδοξη Χριστιανική Εκκλησία «αποτελεί 
αναφαίρετο τμήμα της εσθονικής κοινωνίας» και «οι κληρικοί της ποιμαίνουν 
τοπικό ποίμνιο».



Εν κατακλείδι της δηλώσεως Τύπου υπογραμμίζεται: «Κατά τη διάρκεια της 
ιστορίας της η Εκκλησία έχει επανειλημμένως υποστεί πολλές δοκιμασίες, τις 
οποίες άντεξε, ενδυναμωμένη στην πίστη, την ελπίδα και την αγάπη. Καλούμε τους 
πιστούς μας να διατηρούν την ηρεμία, την αξιοπρέπειά τους και την εμπιστοσύνη 
στον Θεό. Ζήσαμε όλοι μαζί αυτή τη διαδικασία και αναζητήσαμε το στήριγμα 
μέσω προσευχής. Ας εμμένουμε στην προσευχή και στο εξής, προκειμένου να 
αντεπεξέλθουμε αντάξια και στις δοκιμασίες που μας έτυχαν, στηρίζοντας 
αλλήλους στην πίστη και την ελπίδα στον Θεό και στην αγάπη προς Εκείνον και 
τον πλησίον».


